

我市以创建全国文明城市为契机全面加强城市容貌管理

下足“绣花功夫”，提升城市“颜值”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 城市管理,纷繁复杂,千头万绪。为提高城市精细化管理水平,我市以创建全国文明城市为契机,持续下足“绣花功夫”,雕琢城市品质。2月17日,我市召开“创建文明城市,我们在行动”主题系列首场新闻发布会,邀请市城市管理局有关负责人全面介绍我市文明城市创建中城市容貌管理工作举措、进展成效等情况,并回答记者提问。

据市城管局局长梁衍锋介绍,我市全国文明城市创建工作开展以来,市城管局坚持问题导向、结果导向,补短板、强弱项、消盲区,从环境卫生治理、园林绿化管养、市容秩序规范、市政设施修复、停车设施规范、线杆线缆治理六个方面入手,不断提升城市管理水平和城市品质,全面推动全国文明城市创建。

围绕环境卫生水平提升,我市采取“机扫保洁、洒水降尘、重点部位洗扫、人工保洁”相结合的方式,持续推进环境质量提升。全市10座垃圾焚烧电厂已全面投产,日处理能力达到8500吨,满足日产生生活垃圾7030吨处理需求,生活垃圾无害化处理率保持在100%。全市餐厨垃圾处理厂达到2座,餐厨垃圾日处理能力250吨。市区新建高标准公厕50座。持续推进全市城乡生活垃圾分类工作,城区359个公共机构基本实现了生活垃圾分类投放和收集设施覆盖,覆盖率82%;全市



菏泽城市容貌越来越美(资料片)

11个县区开展垃圾分类行政村1991个,覆盖率42%。

园林绿化管养方面,我市大力实施园林绿化精细化管理,共完成绿化裸露土地治理8.3万平方米,补植行道树1200余棵、苗木近7.9万平方米,修剪树木15万余棵、地被模纹近1200万余平方米,清除杂草7万余平方米,在公园广场安装警示牌、创城宣传牌200个。建成区绿地率达到40.01%,人均公园绿地面积15.28平方米,城市景观和市民幸福生活指数进一步提高。

在市容秩序规范方面,共取缔店外经营、马路作业1800处次,清理流动摊点6000处次。清理乱贴乱画2.7万余处,橱窗广告9700余处,清理条幅广告1500余条。拆

除破损及存在安全隐患的门头牌匾320余处,对辖区内主次干道6300余户商户、单位签订责任书3370份,有效调动了沿街商户和单位参与城市治理的主动性,市容秩序得到进一步规范。

在市政设施修复方面,全面加强城市道路、桥梁等市政设施养护管理,累计维修路灯2603余盏,完成城区车行道灌缝2.2万米,修扶路沿石3781米,铺设人行道面包砖3356平方米,修补人行道釉面砖758平方米,修补人行道透水混凝土层768平方米,清理桥体伸缩缝8301米、泄水孔2155处,市政设施进一

步完善。

在停车设施规范方面,施划机动车车位4000余个、非机动车停车位5.4万余米、自行车标5600个。清理乱摆乱放的锥形帽、地桩等物品2410余件,拆除个人擅自设置的地锁882个、塑料墩970个、U型管233个、缆绳102处,有效缓解了群众出行停车难题。

线杆线缆治理方面,对市区范围内停用、废弃的线杆线缆进行抽减瘦身,城区共撤除、捆扎线缆30.6万余米,撤除废弃线杆282根,拆除废弃旧线4700余米,进一步消除了安全隐患,提升了城市容貌水平。



菏泽“检察蓝”守护黄河安澜

检察机关为黄河保护、水资源治理提供有力司法保障

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 菏泽作为黄河入鲁第一市,在国家黄河战略中担负着重要使命。近年来,全市检察机关依法能动履职,为黄河保护、水资源治理提供了有力司法保障。2月17日,市新闻办召开新闻发布会,邀请市检察院有关负责人,介绍我市检察机关服务保障黄河流域生态保护和高质量发展的有关工作情况,并回答记者提问。

据市检察院副检察长沙向东介绍,自2021年以来,我市检察机关共办理黄河流域污染环境、非法采矿等犯罪28件50人,办理涉黄河流域生态保护公益诉讼案件365件,以“我

管”促“都管”,让检察“蓝”守护黄河“安”,相关做法被最高检、省委办公厅、省委政法委转发,并在全省检察机关服务保障黄河流域生态保护和高质量发展推进会上作典型发言。

围绕“护黄”方案,检察机关成立了以市检察院检察长为组长,沿黄四县区检察长、市检察院有关部门负责人为成员的领导小组,制定了“河长+检察长”“林长+检察长”等协作配合意见6个,细化56项具体措施,在人员调配、线索移送、案件协办等方面构建起程序完备、权责明确、运行高效的工作模式,让沿黄县区检察院有章可循、有序推进。

为形成黄河保护最大合力,我市检察机关制定了案件线索统一管理、精准分流、跟踪落实等制度机制。基层检察院发现的案件线索一律上报市检察院,市检察院经过分析研判,采取交办、提办、领办、督办等形式精准分流线索92条,成案85件。加大横向融合力度,积极深挖线索,建立公益诉讼部门与控申、案管、刑检部门移送案件线索机制。加强与河务、水务、沿河乡镇政府等协作配合,联合开展“携手清四乱、保护母亲河”专项行动,督促拆除违法构筑物1万平方米,清理生活垃圾、固体废物84.96吨。

为提升监督质效,检察机关

聚焦主责主业,严厉打击违法犯罪,形成震慑。充分发挥侦查监督与协作配合办公室作用,建立对涉黄河案件优先办理、提前介入、引导取证的工作机制,共办理黄河流域污染环境、非法采矿等犯罪28件50人。通过集中开展专项活动,以小专项解决大问题,指导郓城县检察院开展地下水水资源保护专项活动,联合县税务局、县水务局等5部门签署协作配合意见,督促追缴水资源税40余万元。同时,市检察院不断强化法律监督,对于重大案件加强跟进监督6件18人,防止和纠正有案不立、有罪不究、重罪轻判等问题。

我市多项非遗亮相中国非遗保护年会

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 2月18日上午,首届中国非物质文化遗产保护年会在陕西省榆林市开幕。我市国家级非遗项目鲁西南鼓吹乐、曹州面人,省级非遗项目水浒纸牌及雕版印刷技艺在年会上亮相。

年会开幕式上,鲁西南鼓吹乐《花乡闹春》激昂高亢的节奏“点燃”了现场气氛,展现了菏泽传统音乐的感染力和强大张力。

鲁西南鼓吹乐由吹管乐器和打击乐器组成,唢呐是鼓吹乐中最主要的乐器。鲁西南鼓吹乐常用的演奏技法有泛音、指花音、打音、垫音、气拱音、气顶音、花音、滑音等。在长期的传承实践中,鲁西南鼓吹乐积累了丰富的曲目,练就了精湛的演奏技艺,出现了数以百计的民间乐班和数以千计的鼓吹乐传人。鲁西南鼓吹乐在菏泽以牡丹区、巨野县、单县最具代表性。

曹州面人、水浒纸牌及雕版印刷技艺传承人现场展示精美产品和精湛技艺,让观众叹为观止、跃跃欲试。

首届中国非物质文化遗产保护年会由文化和旅游部指导,中国非物质文化遗产保护协会主办,以“打造非遗年度名片,绽放非遗绚丽色彩”为主题,旨在梳理我国非遗保护年度工作,展示非遗与现代生活融合成果,全国共有近200个非遗项目400余位非遗传承人现场参与展演展示活动。

为加大黄河保护深度治理,市检察院把公开听证搬到黄河滩区老百姓家门口,同时组织开展“‘河’我一起,保护母亲河”集中行动、黄河滩区古树名木和红色资源保护专项行动。围绕保障民生民利,检察机关为沿黄乡镇4675名“留守儿童”建立数据库,举办“留守儿童”辅导员法律培训班,对黄河滩区群众开展司法救助92件,发放救助金60余万元。围绕护航经济发展,市检察院统一开展“五彩检盾护航工程”,制定黄河滩区“安商惠企八条举措”,帮助涉案企业堵塞管理漏洞,开展法治教育,促进守法合规经营。